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Проблемы российской экономики на современном этапе 

 

То, что случится с экономикой России в 2015 году, было заложено не сегодня и не вчера. 

Происходит очень простая вещь, а именно, уже долгие годы идет процесс деиндустриализации 

страны. Это ведёт к тому, что страна производит всё меньше и меньше добавленной стоимости. 

По оценкам экономистов из российской академии наук, сейчас на 1 доллар добытого сырья Россия 

производит меньше 2 долларов добавленной стоимости. В то время как экономики Канады или 

Австралии производят 7-8 долларов добавленной стоимости, Европы – около 10 долларов, США – 

около 13 долларов. 

Если страна не производит добавленной стоимости, то рано или поздно доходы корпораций 

начнут снижаться. То есть доходы и рентабельность бизнеса в стране будут падать. Что мы и 

наблюдаем сейчас. По последним данным Росстата, 2014 год к году чистая прибыль российских 

корпораций сократилась примерно на 27%. При этом доходы населения официально продолжают 

расти. 

Вопрос – если идёт снижение прибылей корпораций, то каким образом могут расти доходы 

населения? И из чего они вообще берутся? Ответ очень простой. Долго они расти не могут. Рано 

или поздно должно начаться сокращение доходов населения. 

Более того, в последние 3 года наши банки рапортуют о том, что потребительское 

кредитование бьёт все рекорды. То есть практически наш ВВП растёт за счёт банковского 

кредитования. Как будут возвращаться кредиты – непонятно. Было бы хорошо, конечно, если бы у 

нас росло кредитование, и спрос бы удовлетворялся за счёт внутреннего, отечественного 

производителя. Но, поскольку у нас 4 из 5 долларов внутреннего спроса удовлетворяется за счёт 

импорта, все эти деньги идут за рубеж, т.е на поддержку зарубежные экономики. 

Экономика производит всё меньше и меньше добавленной стоимости. Это приводит к 

обнищанию, к падению спроса и уровня жизни, которое мы сейчас начинаем наблюдать. 

Соответственно, кредиты обслужены быть не могут. Банковская система начинает 

«схлопываться». Очень быстро у государства тают валютные резервы. 

Согласно большинству прогнозов, цена на нефть будет сохраняться на уровне 50-60 долларов 

за баррель. Это может привести к необходимости корректировки бюджета, к уменьшению 

госзаказа, уменьшению прибыли корпораций и доходов их работников. Как эти люди будут 

обслуживать банковские кредиты? Как эти компании будут обслуживать банковские кредиты? 

Меры, направленные на некоторое снижение налогов и ставки рефинансирования ЦБ, не 

дадут координальных изменений в экономике. 

В данной ситуации нужны масштабные инвестиции в технологическое перевооружение 

экономики, в техническое оснащение производства, автоматизацию труда (которая приведет к 

росту производительности труда), в активное внедрение отечественных разработок. 

 


